
АНАЛИЗ И РЕЗУЛЬТАТЫ  ОПРОСА УЧАЩИХСЯ О ДОПОЛНИТЕЛЬНОМ  

ОБРАЗОВАНИИ, ПРОВЕДЁННОГО  

в 2021-2022 УЧЕБНОМ ГОДУ. 
    

Опрос  учащихся проводился в августе-сентябре 2021 года.                                                 

 

 Цель опроса: выявление основных тенденций и приоритетов развития 

дополнительного образования  на основе изучения структуры образовательных 

потребностей и интересов детей и родителей. 

 

Опрос проводился с учащимися  учреждений дополнительного образования: МУ 

ДО ЦДТ, МБУДО ДЮСШ, школ Борисоглебского муниципального района. Категория 

опрашиваемых – дошкольники и учащиеся 1-4 классов, учащиеся 5-11 классов, родители. 

Учащиеся 1-2 классов  ещё не могут самостоятельно сделать выбор, поэтому они отвечали 

на вопросы вместе с родителями; у учащихся  же 10-11 классов уже  сформировались свои 

интересы, направленность личности, они самостоятельно  организуют свою внешкольную 

деятельность. 

В опросе приняло участие 350 учащихся  учреждений дополнительного 

образования и  420 учащихся  школ, всего -  770 респондентов. Опрос был организован 

МУ ДО ЦДТ и проводился педагогами дополнительного образования, в школах – 

классными руководителями. 

Каждый учащийся получил  индивидуальный бланк, где необходимо было  

выразить своё мнение по каждому из 6 предложенных вопросов. 

 

ИТОГИ ОПРОСА 

Анкета № 1 (для учащихся 1-4 классов) 

1. Кто ты, мальчик или девочка? 
В опросе приняли участие 462 девочки и 308 мальчика. 

2. Занимаешься ли ты в каких-нибудь кружках или секциях? 
- 676 учащихся занимаются в кружках и секциях. 

3. Если ты не ходишь в кружок или секцию, то почему? (если ходишь в кружок, 

секцию, – не отвечай на этот вопрос): 
Не интересно в кружках, секциях - 0 

Не нравятся учителя в кружках, секциях -0 

Неудобное расписание занятий в кружках, секциях – 25 чел. 

Кружок или секция находится далеко от дома/школы – 69 чел. 

4. Что тебе нравится в том кружке или секции, в которые ты ходишь? 

- 123 учащиеся написали, что им нравятся преподаватели, 

- 169, что удобное расписание, 

- 252  ответили, что там занимаются их друзья, 

- 132 написали, что кружки и секции находятся недалеко от дома 

5. Чем бы ты хотел (а) заниматься в кружках и секциях? 

Выбор учащихся: 
Петь, танцевать, на музыкальном инструменте играть – 134 чел. 

Рисовать как Ван Гог, чтоб никто так не смог – 153 чел. 

Роботов крутых творить и модели воротить – 75 чел. 

Фильмы, мультики снимать, друзей доставать – 38 чел. 

В походы ходить, в палатках тусить – 26 чел. 

Из бисера плести, друзей всех потрясти – 31 чел. 

Из теста лепить, друзьям игрушки дарить – 18 чел. 

Безопасность изучать, людям слабым помогать – 60 чел. 

В спорте побеждать, самым сильным стать – 178 чел. 



Свой край изучать, любить и защищать – 31 чел. 

 

Анкета № 2 (для учащихся 5-11 классов) 

1. Есть ли у Вас желание заниматься в кружках, секциях, объединениях? (выберите 

один вариант ответа) 

Выбор ответа: 

Да - 302 

Нет - 17 

Затрудняюсь ответить - 53 

2. Посещаете ли Вы кружки, секции, объединения? (выберите один вариант ответа) 

Выбор ответа: 

Да (переход к 4 вопросу) - 302 чел. 

Нет – 17 чел. 

3. Если Вы не посещаете, то почему? (выберите не более трех вариантов ответа) 

Оценка учащихся: 

Не устраивает расписание занятий - 0 чел. 

Мне это не интересно - 7 чел. 

Это не пригодится в будущем - 2 чел. 

Не интересно преподает педагог - 0 чел. 

Недружественный коллектив - 0 чел. 

Рядом с домом/школой нет интересных кружков, секций, объединений - 3 чел. 

Нет информации об интересующих меня кружках, секциях, объединениях 

Затрудняюсь ответить – 5 чел. 

4. Какие кружки, секции, объединения Вы посещаете в настоящий момент? (напишите 

свой ответ)  
Ответ учащихся: 

Секции ДЮСШ 92 чел. 

Кружки ЦДТ – 210 чел.  

5. Что нравится Вам в этих кружках, секциях, объединениях? (выберите любое 

количество вариантов ответа) 

Оценка учащихся: 

Хорошие педагоги – 251 чел. 

Удобное расписание занятий – 34 чел. 

Дружелюбный коллектив сверстников 326 чел. 

Кружок рядом с домом/школой – 216 чел. 

Возможность заниматься творчеством – 352 чел. 

Затрудняюсь ответить – 2 чел. 

6. Какие направления Вам интересны, кроме тех, которые Вы уже посещаете? 

(выберите не более трех вариантов ответа) 

Мнение учащихся  по поводу востребованности детских объединений различной 

направленности: 

Программирование, робототехника и др. -250 чел. 

Судо- и авиамоделирование – 28 чел. 

Бисероплетение, рукоделие, шитье – 159 чел. 

Фотография – 36 чел. 

Биология, зоология, ландшафтный дизайн и др. – 112 чел. 

Занятия спортом (настольный теннис, спортивная акробатика и др.) – 257 чел. 

Вокал, музыка и др. – 211 чел. 

Рисование – 186 чел. 

Танцы, хореография – 85 чел. 

Кинематография – 115 чел. 

Спортивный туризм – 24 чел. 



Краеведение, история – 78 чел. 

Волонтерство, лидерство, социальная помощь – 56 чел. 

 Затрудняюсь ответить - 0 

7. Ваш пол: 
Мужской – 122 чел. 

Женский – 250 чел. 

8. Сколько Вам лет?  

11- 89 чел. 

12- 63 чел. 

13- 94 чел. 

14- 24 чел. 

15- 16 чел. 

16- 21 чел. 

17-18  -  65 чел. 

 

Выводы.  

Опрос показал, что большинство учащихся  (90,3%)  посещают 
кружки, секции, детские объединения. Большинство из них  (68%) – занимаются в 

различных УДО,  18,3% – занимаются в школьных кружках. 
Главными критериями для выбора учащимися детского  объединения являются: 

Хорошие педагоги – 474 чел. 

Удобное расписание занятий – 159 чел. 

Дружелюбный коллектив сверстников 512 чел. 

Кружок рядом с домом/школой – 421 чел. 

Возможность заниматься творчеством – 553 чел. 

Затрудняюсь ответить – 2 чел. 

По итогам опроса выяснился ряд востребованных детских объединений.  Самыми 

популярными из них являются кружки, получившие более 300 выборов. 
Художественная направленность: 

Вокал,  рукоделие, шитье и др. - 537 чел. 

Социально-гуманитарная направленность: 

Подготовка к школе – 128 чел. 

Ментальная арифметика – 178 чел. 

Безопасность, помощь нуждающимся – 311 чел. 

Песни под гитару – 168 чел. 

Техническая направленность: 

Робототехника – 271 чел. 

Создание мультфильмов – 179 чел. 

Компьютенные технологии – 321 чел 

Естественнонаучная  направленность: 

Подготова к  ОГЭ, ЕГЭ -135 чел. 

Экономика – 156 чел. 

Туристско-краеведческая  направленность: 

Краеведение, история – 209 чел. 

Физкультурно-спортивная направленность 

Занятия спортом (настольный теннис, спортивная акробатика и др.) – 635 чел. 

Эти  направления необходимо развивать и в дальнейшем.  Кроме того, по мнению 

учащихся, в районе необходимы кружки по следующим направлениям:     «Безопасность», 

ментальная арифметика, волонтерство, создание мультфильмов, песни под гитару. Это 

мнение необходимо участь и открыть эти  детские объединения в текущем учебном году. 


